
PROTOKÓŁ Nr V/2010 
Sesji Rady Gminy Grudusk z dnia 29 grudnia 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1345. 
 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych obecnych jest 12 
radnych. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Po przedstawieniu przez Pana Przewodniczącego projektu porządku obrad, głos 
zabrał Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki, który wnioskował: 
1/ wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody 
na realizację projektu pn: „Udowodnimy, że potrafimy”. Pan Wójt poinformował, że 
ukazał się komunikat w sprawie zatwierdzenia projektów w ramach działania 9.1 
„Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług 
edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty.” Na tej liście jest również wniosek 
naszej gminy, do którego podjęta uchwała będzie dodatkowym, wymaganym 
dokumentem. Realizacja projektu polegać będzie na prowadzeniu dodatkowych zajęć 
wyrównawczych z języka angielskiego, logopedii, zajęć sportowych, matematyczno-
przyrodniczych. Koszty, jakie poniesie gmina związane będą tylko np. z 
zapewnieniem oświetlenia, sprzątaniem, wynajmem sali; 
2/ wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru delegata 
do reprezentowania Gminy Grudusk w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku 
Regionu Ciechanowskiego. Taka uchwała była już podejmowana, ale wraz z nową 
kadencją samorządów proponuje się jej odnowienie. 
 
Wnioski Pana Wójta zostały przyjęte jednomyślnie, porządek obrad po zmianach 
przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Podjęcie uchwał w sprawach: 

     -   zmian w budżecie gminy na 2010 rok;       
              -   przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów          
                  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Grudusk na  
                  2011 rok 

- zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich 
- uchylenia Uchwały Nr 10/III/2010 Rady Gminy Grudusk z dnia 8 

grudnia 2010 roku dotyczącej ustalenia dolnych stawek opłat 



ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów 
komunalnych 

- dokonania zmian w Uchwale Nr 14/III/2010 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 8 grudnia 2010 roku w sprawie ustalenia miesięcznego 
wynagrodzenia oraz miesięcznego limitu przebiegu kilometrów w 
jazdach lokalnych dla Wójta Gminy Grudusk 

- przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2011 rok 
- przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2011 rok 
- wyboru delegata do reprezentowania Gminy Grudusk w Zgromadzeniu 

Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego 
- wyrażenia zgody na realizację projektu pn: „Udowodnimy, że 

potrafimy”. 
6. Sprawy różne. 
7. Zamknięcie obrad. 

 
Ad.pkt.2 

 
          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
dwóch ostatnich Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania. Poinformował, 
że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one przebieg obrad. 
Radni także mieli możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w okresie 
międzysesyjnym wywieszone były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz 
wyłożone do wglądu przed rozpoczęciem obrad. 
 
W głosowaniu protokoły z III i IV Sesji Rady Gminy przyjęte zostały jednomyślnie, 
bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radny Pan Waldemar Jan Klicki – „na drogach powiatowych w naszej gminie jest 
bardzo ślisko, samochody nie mogą normalnie poruszać się. Proszę o podjęcie 
działań w celu posypywania tych dróg piaskiem.” 
 
Radny Pan Jan Marek Woliński – „dziękuję za posypywanie piaskiem chodników w 
Grudusku. Czy istnieje możliwość, aby za odpłatnością odśnieżać dogi dojazdowe do 
posesji ludzi starych i chorych, jakimi są np. Państwo Szydłowscy w Grudusku?” 
 
Sołtys wsi Rabież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki  zgłosił potrzebę posypania 
piaskiem także drogi w Rąbieżu. 
 
Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „dzwoniłem do Powiatowego Zarządu 
Dróg w sprawie posypania dróg piaskiem ale odpowiedziano mi, że przy 
temperaturze minus 10 stopni tego typu czynności nie wykonuje się.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko był zdania, że skoro Zarząd Dróg Powiatowych ma  
problemy z utrzymaniem własnych dróg, środki na ten cel  powinien przekazywać do 
gmin. 
 



Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „systematycznie podejmujemy interwencje w 
sprawie posypywania dróg piaskiem. Wczoraj robiliśmy to w jednym rejonie gminy, 
dzisiaj w drugim, posypiemy drogę do Kołaków, gdyż jest tam pogrzeb. Robimy to 
sami w miarę istniejących możliwości. Do tego celu nie posiadamy specjalistycznego 
sprzętu a wynajmować takiego, ze względu na koszty, nie będziemy. Proszę o małą 
wyrozumiałość w tym temacie, problemy będziemy rozwiązywać, tylko ostrożnie, w 
miarę posiadanych środków. Dzisiejsze wnioski w tej sprawie przyjmuję do realizacji. 
Temat odpłatnego odśnieżania dróg do prywatnych posesji trzeba będzie dokładnie 
przeanalizować. Sprawa przekazywania do gmin środków na utrzymanie dróg 
powiatowych była już dyskutowana, ale nie przyniosło to efektu.” 
 
Ad.pkt.4 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że każdym okresie 
międzysesyjnym, na bieżąco zajmuje się wszystkimi sprawami Rady Gminy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „część informacji z własnej działalności 
międzysesyjnej przekazałem na Sesji Rady w dniu 20 grudnia. Na Sesji tej został w 
końcu rozstrzygnięty problem związany z przekazaniem przez Pana Palczewskiego 
gruntów pod budowę drogi do Pszczółek Górnych. Wczoraj zawiozłem do Warszawy 
resztę dokumentów dotyczących tej sprawy, niedługo zostanie podpisana umowa w 
sprawie dofinansowania zadania i ogłoszony przetarg w celu wyłonienia wykonawcy. 
Zaistniał problem związany z rozliczeniem robót na drodze Nieborzyn – Leśniewo 
(Stawy). Firma wykonała pewne prace (pogłębianie rowów, utwardzenie poboczy), 
których nie było w kosztorysie i teraz chce za to zapłaty. Te dodatkowe koszty 
musimy maksymalnie zminimalizować. Wkrótce przystępujemy do realizacji kolejnych 
projektów unijnych, jak: budowa dróg łączących naszą gminę z gminą Czernice 
Borowe, realizacja programu edukacyjnego w szkołach, szkolenia na prawo jazdy 
kat.C dla 10 mężczyzn w wieku ok.30 lat, szkolenie dla 10 kobiet w zakresie obsługi 
kasy fiskalnej, różne szkolenia dla osób powyżej 40 lat. Otrzymaliśmy 50 tys. zł na 
organizację wypoczynku letniego dla naszych dzieci w Zakopanem. O realizacji tych 
projektów będę informował. Będziemy podejmowali działania o znalezienie funduszy 
na kontynuację wykopalisk archeologicznych na Zielonej Górze. Ostatnie badania 
znalezisk na tym obiekcie wykazały, że osadnictwo na terenie Gruduska rozwijało się 
już 15 – 16 tysięcy lat temu. Nasze wnioski na dofinansowanie rozbudowy kanalizacji 
oraz remont szkoły w Grudusku, są aktualne i jest szansa ich realizacji w roku 
przyszłym. Tworzymy nowe  projekty w ramach PROW dotyczące m.in. remontu 
świetlic oraz doposażenia w sprzęt i stroje naszej orkiestry. Tylko dwie osoby zgłosiły 
się na rachmistrzów spisowych, Pani Olszewska z Łysakowa i Pani Klein z Gruduska. 
Spis powszechny ludności przeprowadzony zostanie w okresie od 1 kwietnia do 30 
czerwca przyszłego roku. Została przyznana nam dotacja na wymianę azbestu 
stanowiącego pokrycia dachowe. Do realizacji tego zadania przystąpimy w przyszłym 
roku.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko zwrócił się z pytaniem, na jakim etapie jest sprawa 
związana z przejęciem gruntów pod budowę zalewu w Grudusku ? 
 



Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że temat ten jest w dalszym ciągu 
aktualny. Jego realizację należy rozpocząć od wykonania badań dotyczących ilości 
wody, która powinna zapełnić zbiornik. 
 
Ad.pkt.4 
 
    Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2010 rok 
 
Po krótkich wyjaśnieniach złożonych przez Panią Annę Betlińską – Skarbnika Gminy, 
w/w Uchwała Nr 17/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 12 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 
Grudusk na 2011 rok 
 
Główne założenia Programu omówiła Pani Hanna Bęcławska – Kierownik Gminnego 
Ośrodka Opieki Społecznej. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w naszej gminie często spotykamy się z 
problemami alkoholowymi naszych mieszkańców, czego przykładem jest wczorajszy 
pogrzeb osoby nadużywającej alkoholu. Wspólnie musimy szukać skutecznych 
metod, aby wyprowadzać ludzi z alkoholizmu, temu też służy ten Program. Warto 
jest dyskutować na ten temat i podejmować wciąż nowe działania w celu złagodzenia 
tego problemu”. 
 
W czasie dyskusji radni zastanawiali się, czy nie warto zatrudnić psychologa, który 
pomagałby osobom uzależnionym od alkoholu. Uważano, że ten temat powinni 
dokładnie rozpatrzyć Pani Kierownik GOPS i Pan Paweł Ożarowski – konsultant 
Punktu Konsultacyjnego działającego PRZY Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 18/V/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zaproponował, aby zebrania wiejskie w celu wyborów 
sołtysów i rad sołeckich odbyły się w terminie do dnia 5 lutego 2011 roku, aby nowi 
sołtysi mogli swobodnie przystąpić do realizacji pierwszej raty podatku. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 19/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
12 radnych) wraz z wnioskiem zgłoszonym przez Pana Wójta. 
 



4/ projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 10/III/2010 Rady Gminy 
Grudusk z dnia 8 grudnia 2010 roku dotyczącej ustalenia dolnych stawek opłat 
ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych 
 
Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki wyjaśnił, że powodem 
uchylenia tej uchwały jest jej niezgodność z prawem, na co uwagę zwrócił nadzór 
prawny Wojewody. Nie można ustalać dolnych, lecz wyłącznie górne stawki opłat za 
odbieranie odpadów komunalnych. 
 
Powyższa Uchwała Nr 20/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 12 
radnych). 
 
5/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 14/III/2010 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 8 grudnia 2010 roku w sprawie ustalenia miesięcznego 
wynagrodzenia oraz miesięcznego limitu kilometrów w jazdach lokalnych dla Wójta 
Gminy Grudusk 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „nadzór prawny Wojewody uznał, że w uchwale tej 
nie powinno być zapisu dotyczącego ustalenia limitu kilometrów w jazdach lokalnych 
dla Wójta. Limit ten powinien ustalić odpowiedni pracownik Urzędu Gminy.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zapewnił, że limit kilometrów zostanie 
ustalony  i wprowadzony w życie, zgodnie z wyrażoną wolą Rady. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 21/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
12 radnych). 
 
6/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2011 rok 
 
Powyższa Uchwała Nr 22/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 12 
radnych). 
 
7/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 
2011 rok 
 
W/w Uchwała Nr 23/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 12 radnych). 
 
8/ projekt uchwały w sprawie wyboru delegata do reprezentowania Gminy Grudusk 
w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Regionu Ciechanowskiego 
 
Powyższa Uchwała Nr 24/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 12 
radnych). 
 
9/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pn: 
„Udowodnimy, że potrafimy”. 
 
 



W głosowaniu w/w Uchwała Nr 25/V/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
12 radnych). 
 

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki dokonał krótkiego podsumowania mijającego roku. 
Na wstępie wyraził zadowolenie, że udało się nam pozyskać znaczną kwotę 
dofinansowania unijnego (ok. 5 mln zł) na realizację zadań inwestycyjnych. Cieszy to 
tym bardziej, gdyż nasz budżet nie jest zbyt wysoki. 
W minionym roku udało się zrealizować wiele ważnych zadań w zakresie rozbudowy i 
modernizacji dróg, wybudowaliśmy nową stację uzdatniania wody w Grudusku, choć 
ta inwestycja pochłonęła ogromną sumę pieniędzy. Nie udało się rozbudować 
kanalizacji. Nastąpiła poprawa w ochronie środowiska, jednak trzeba ciągle dokładać 
do oczyszczalni ścieków. Występowały problemy w zakresie oświaty, mniej pieniędzy 
otrzymujemy niż wydajemy. Zakupiony został nowy autokar, przez co poprawiliśmy 
bezpieczeństwo dowozu dzieci do szkoły. Udało się zatrudnić przy Urzędzie Gminy 
sporą grupę osób bezrobotnych. 
Pan Wójt stwierdził, że przed nami trudny rok, oczekują do realizacji wielkie projekty 
drogowe, temat związany z wykopaliskami archeologicznymi i zagospodarowaniem 
Zielonej Góry, musimy dążyć do zagospodarowania wolnych przestrzeni na terenie 
gminy. Zdaniem Pana Wójta mamy już pewne dokonania, ale nie możemy na tym 
poprzestać i w 2010 roku trzeba podejmować nowe zadania w celu poprawy 
warunków życia naszych mieszkańców. 
Na zakończenie wystąpienia Pan Wójt podziękował wszystkim za współpracę w 
mijającym roku i życzył pomyślności oraz samych sukcesów w roku 2011. 
 
Do życzeń tych przyłączył się Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz. 
 
Ad.pkt.7 
 
     Po wyczerpaniu się porządku obrad, V Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
      Protokółował                                                     Przewodniczący Rady 
   Jerzy Czarniewicz                                                      Marek Piotrowicz 
 
 
 
 
 

 


